



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ

ЗАПОВЕД

№ ЗМФ-173

гр. София 21.02. 2018 г.

Като взех предвид, че чл. 13, т. 6 и 7 от Закона за обществените поръчки (ЗОП) изключва от приложното поле на закона арбитражните и помирителни услуги, правните услуги, свързани с процесуално представителство в арбитражни, съдебни и помирителни производства, както и предоставянето на правни съвети по въпроси, които могат да станат предмет на горните производства;

Като взех предвид, че през 2013 г., след проведена открита процедура по Закона за обществените поръчки (отм.) за сключване на рамково споразумение с предмет „Процесуално представителство и правни съвети по международни арбитражни дела“ Министерството на финансите е сключило рамкови споразумения с подобен предмет с две международни адвокатски кантори, чиито срок е изтекъл през месец декември 2017 г.;

Като взех предвид нарастващия брой международни арбитражни производства, образувани срещу Република България, представлявана от министъра на финансите и правни спорове, предмет на потенциални арбитражни дела, както и необходимостта от високопрофесионална правна защита в тази тясно специализирана област на международното право;

Като взех предвид задължението на публичноправните органи да осигурят публичност и прозрачност при разходването на публични средства, независимо от вида на процедурите, въз основа на които се разходват тези средства;

В съответствие със съображения 24 и 25 от Директива 2014/24/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 26 февруари 2014 година за обществените поръчки и за отмяна на Директива 2004/18/ЕО

НАРЕЖДАМ:

1. Откривам процедура за сключване на Рамкови споразумения с предмет „Процесуално представителство и правни съвети по международни арбитражни дела и дела пред чуждестранни юрисдикции, както и предоставяне на правни съвети и представителство в преговори и медиация, свързани с разрешаването на правни спорове“.

2. Одобрявам документацията за участие в процедура за сключване на рамкови споразумения с предмет „Процесуално представителство и правни съвети по международни арбитражни дела и дела пред чуждестранни юрисдикции, както и предоставяне на правни съвети и представителство в преговори и медиация, свързани с разрешаването на правни спорове“, заедно с приложенията към нея.
3. В процедурата може да участва всяко едно адвокатско дружество, което отговаря на всяко от следните изисквания:

3.1. Има надлежна регистрация като адвокатско дружество по неговото национално законодателство:

Правната форма, под която участниците практикуват право, зависи от тяхното национално право. Участниците или кандидатите, регистрирани извън Република България, могат да не са адвокатски дружества по смисъла на българския закон.

3.2. Представи от своя състав следните съдружници:

Общо трима съдружници в следните категории арбитраж:

- Първа категория арбитраж - Инвестиционен арбитраж: двама съдружници, които успешно да са представлявали страни в инвестиционни арбитражни дела. За инвестиционни арбитражни дела се считат дела, в които са предявени искиове въз основа на двустранен или многостранен договор за защита на чуждестранни инвестиции (multilateral or bilateral investment treaty), независимо от арбитражните правила, по които се разглежда делото (например Арбитражните правила на Международния център за разрешаване на инвестиционни спорове (ICSID), правилата на Допълнителната институция на (ICSID Additional Facility), правилата на Комисията на ООН по международно търговско право (UNCITRAL), и др.). Всеки един от съдружниците трябва да е участвал като водещ адвокат в най-малко 4 (четири) успешно завършили инвестиционни дела като в 1 (едно) от тези дела трябва да е представлявал държава.

Производството по юрисдикцията, производството по същество и производствата по членове 51 и 52 от Конвенцията за разрешаване на инвестиционни спорове между държави и граждани на чужди държави по едно и също арбитражно дело ще се считат за едно арбитражно дело.

- Втора категория арбитраж - Търговски арбитраж: един съдружник, който успешно да е представлявал страни в международния търговски арбитраж. Съдружникът трябва да е участвал като водещ адвокат в най-малко 10 (десет) успешно завършили международни търговски арбитражни дела с цена на иска не по-малко от 20 (двадесет) милиона евро или щатски долара като в 2 (две) от тези дела трябва да е представлявал държава, държавен орган или държавно дружество. Арбитражните дела трябва да са били пред утвърдени международни арбитражни

съдилища като Арбитражния съд към Международната търговска палата в Париж, Лондонския съд за международен арбитраж, Арбитражния съд към Стокхолмската търговска палата, Американската арбитражна асоциация и други такива, както и ad hoc арбитражни дела по правилата на УНСИТРАЛ (UNCITRAL).

За опит няма да се считат делата, в които предложените съдружници са участвали като арбитри.

Адвокатските дружества могат да участват само с трима съдружници. Всеки от представените съдружници трябва самостоятелно да покрива изискванията за опит в категорията, за която участва. Опит на допълнителни съдружници не се изисква и допуска, а ако е представен, няма да бъде взет под внимание.

Съдружниците, с които адвокатското дружество участва в процедурата, може да са от няколко кантори/офиси на дружеството в няколко държави, различни от държавата, в която дружеството е регистрирано.

3.3. Има валидна застраховка срещу риска "Професионална отговорност" на стойност не по-малко от 20 (двадесет) милиона евро.

4. Офертите на участниците ще бъдат оценени по 2 (два) показателя, формиращи комплексната оценка: 1. опит в международни инвестиционни арбитражни дела и международни търговски арбитражни дела - с коефициент на относителна тежест на този показател в комплексната оценка – 60 %; и 2. предлаганата от участника цена, формирана от сбора от хонорарите, платими за 1 час работа, извършена от съдружник (Partner), адвокат (Associate) и правен асистент (Legal assistant) - с коефициент на относителна тежест на този показател в комплексната оценка – 40 %. Методиката за класиране на участниците и подробни формули за изчисление на показателите за оценка са посочени в документацията за участие.
5. Участниците следва да представят своите оферти в Министерството на финансите, ул. „Г.С.Раковски“ № 102, деловодство, стая № 7, в срок до 17:00 часа, българско време, на 26.03.2018 г.
6. Получените оферти ще бъдат отворени на 27.03.2018 г. от 14:00 ч., местно време, в сградата на Министерството на финансите в гр. София, ул. „Г. С. Раковски“ № 102. Отварянето на получените оферти е публично, като на него могат да присъстват участниците в процедурата или техни упълномощени представители, както и представители на средствата за масово осведомяване.
7. Всички участници да бъдат уведомени за резултатите от процедурата.
8. Документацията, както и обявленията във връзка с провежданата процедура да бъдат публично оповестени на интернет страницата на Министерството на финансите.

9. Определям за лице за контакт във връзка с провежданата процедура Иван Кондов, директор на дирекция „Съдебна защита“, тел. + 359 2 9859 2800; факс + 359 2 9859 2329, имейл: i.kondov@minfin.bg.
10. Контрола по изпълнението на настоящата заповед възлагам на главния секретар на Министерството на финансите.
11. Процедурата да се проведе при спазване на принципите на публичност, прозрачност, равнопоставеност и недискриминация.

Настоящата заповед да се доведе до знанието на лицата, ангажирани с нейното изпълнение.

МИНИСТЪР:

/ВЛАДИСЛАВ ГОРАНОВ/

